
Обществознание 8 класс

Контрольный тест по теме
«Социальный прогресс и развитие 

общества».



Задание 1

Процесс развития, состоящий из 
постепенных качественных изменений, без 

резких скачков, - это:

Выберите один из 4 вариантов ответа:
⚫ 1) эволюция
⚫ 2) реформа
⚫ 3) революция
⚫ 4) история



Задание 2

По наличию и отсутствию социальной 
дифференциации в обществе выделяют:

    Выберите несколько из 5 вариантов ответа:
⚫ 1) традиционное общества
⚫ 2) простое общество
⚫ 3) первобытное общество
⚫ 4) рабовладельческое общество
⚫ 5) сложное общество



Задание 3

Согласны ли вы с утверждением: 
Исследователи считают, что современная 

Россия находится на этапе 
постиндустриального общества.

      Выберите один из 2 вариантов ответа:
⚫ 1) Нет
⚫ 2) Да



Задание 4
Соотнесите общественно-экономическую 
формацию и её характерные черты.

1) частная собственность на средства 
производства, использование труда свободных 
наёмных работников

Капиталистическая

2) общинная собственность, низкий уровень 
развития производительных сил

Рабовладельческая

3) частная собственность на средства 
производства и основного работника

 Коммунистическая

4) общественная собственность на средства 
производства, высокий уровень развития 
производительных сил

Феодальная

5) полная собственность землевладельцев на 
землю и неполная - на основного производителя 
(его личная зависимость от землевладельца)

Первобытнообщинная



Задание 5
    Деградация общества, возврат к более 

примитивным формам организации общественной 
жизни.

 
⚫ Запишите ответ:
_________________________________

______



Задание 6
Радикальное, коренное, качественное изменение 
общества, разрыв с предыдущим состоянием - это:
Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) революция
2) переворот
3) реформация
4) эволюция



Задание 7

Согласны ли вы с утверждением: Самая 
длительная революция в истории человечества - 

неолитическая.

Выберите один из 2 вариантов ответа:
1) Да
2) Нет



Задание 8

Выберите признаки традиционного общества:
Выберите несколько из 6 вариантов ответа:
1) равенства людей перед законом
2) господство натурального хозяйства
3) наука - ядро культуры
4) низкая эффективность производства
5) деление людей на замкнутые группы
6) промышленность - ведущая отрасль экономики



Задание 9

Вопрос:
Выберите черты, характеризующие постиндустриальное 
общество:
Выберите несколько из 6 вариантов ответа:
1) распространение ресурсосберегающих технологий
2) переход от ручного труда к машинному
3) возрастание роли информации
4) развитие экономики услуг
5) превращение промышленности в главную отрасль 
экономики
6) развитие сельского хозяйства как основной отрасли 
экономики



Задание 10

Карл Маркс выделял общественно-экономические 
формации по следующему критерию: 
Выберите один из 4 вариантов ответа:
1) господствующей форме собственности
2) уровню массового потребления
3) наличие или отсутствие социальной 
дифференциации
4) уровню развития техники и технологий



Ответы:
1) (1 б.) Верные ответы: 1
2) (1 б.) Верные ответы: 2; 5
3) (1 б.) Верные ответы: 1
4) (1 б.) Верные ответы: 

1
3 
4
5
2 

5) (1 б.) Верный ответ: "регресс"
6) (1 б.) Верные ответы: 1
7) (1 б.) Верные ответы: 1
8) (1 б.) Верные ответы: 2; 4; 5 
9) (1 б.) Верные ответы: 1; 3; 4 
10) (1 б.) Верные ответы: 1

Самопроверка



Самооценка

9-10 правильных ответов- «5»
7-8 правильных ответов- «4»
5-6 правильных ответов- «3»


